Kiwanis International Kiwanis Junior Distretto Italia
Interdivisione D

Relazione finale 2003/2004

L’Interdivisione D è composta da cinque club: Reggio Calabria, Villa San Giovanni, Messina Centro, Messina Peloro e Milazzo.
Il Club di Reggio Calabria è formato da 28 soci di cui 14 iscritti durante questo anno sociale, durante il quale inoltre è stata nominata socia onoraria la Dott.ssa Maria Grazia Penna, Presidente fondatore dello stesso club e socia del Kiwanis Club Reggio Calabria ed è stato nominato virtualmente 29° socio il Governatore Riccardo Cannavò durante una delle tante occasioni in cui lo stesso ha partecipato alle attività del club.

Il club durante l’anno ha sempre tenuto in evidenza il service “Tutti a scuola da Giovanni e Paolo” organizzando diverse manifestazioni per sensibilizzare l’opinione pubblica e raccogliendo la somma di € 591,00 per la costruzione della scuola in Niger.

Il presidente Saverio Gerardis ha introdotto una serie di appuntamenti fissi oltre le normali attività del club che hanno consentito di incrementare la conoscenza e l’amicizia tra i soci tra cui vanno ricordati la partitella di calcio del sabato con frequenza settimanale, al cinema in compagnia una volta al mese e l’organizzazione di una gita al mese alla scoperta dei luoghi più affascinanti della provincia di Reggio Calabria.

Tra le tantissime attività organizzate dal club che hanno incrementato la visibilità dello stesso e che sono state segnalate dalla stampa locale in oltre cinquanta articoli usciti nei quotidiani e in altrettante numerose segnalazioni presso le televisioni locali, vanno ricordate la collaborazione con il Nuovo Basket Viola Reggio Calabria che ha consentito ai ragazzi dell’Istituto Domus Nazareth di assistere ad una partita del campionato di Basket di serie A1, di conoscere da vicino i giocatori del NBV e di ricevere uno stock di abbigliamento sportivo griffato NBV, la collaborazione con la Comunità incontro di Pierino Gelmini per un’opera di sensibilizzazione sulla lotta alla droga e sullo stesso tema la conferenza con il Senatore Meduri sulle nuove politiche nazionali contro le tossicodipendenze, la collaborazione con l’associazione “Ulivo d’oro” per la realizzazione del VI Festival della Canzone Inedita Calabrese, presentato dal duo Battaglia-Misefari e trasmesso su Telespazio Calabria e su RAI International, la collaborazione con la sede locale dell’Agifar e del Leo Club nell’organizzazione di un veglione di Carnevale per raccogliere fondi a favore dei ragazzi Down e il convegno sulla tutela dei minori in ricordo della Past Presidente del club Alessandra Romano.
Nel corso dell’anno sociale il club di Reggio Calabria si è gemellato con il club di Cosenza.

Una menzione speciale merita l’attività svolta dal Presidente Saverio Gerardis per dare al club la maggiore visibilità possibile al club su Internet con la creazione di un sito per illustrare il programma e le attività del club e rappresenta un ottimo veicolo pubblicitario sia per il Kiwanis Junior Club RC sia per il Distretto Italia, ma anche per la città di Reggio Calabria, non a caso nella pagina principale campeggiano le foto delle statue dei gloriosi Guerrieri di Riace, che per i soci del Club rappresentano il simbolo della città. Nelle oltre 1.500 pagine on line sono raccolte numerose notizie che riguardano le finalità e la storia del Kiwanis International, la struttura distrettuale e la storia dei club italiani, ma, soprattutto, vi è una capillare raccolta di notizie sul Kiwanis Junior Club RC e su tutti i suoi soci che in questi ventun’anni di vita hanno arricchito notevolmente il Club con la loro professionalità e le loro qualità morali; vi è inoltre una ricca rassegna stampa degli ultimi dieci anni e un’altrettanto ricca galleria fotografica, infine una pagina è dedicata alla storia e alle bellezze naturali di Reggio. In meno di una anno di vita il sito ha avuto oltre 12.000 contatti di cui il 5% dall’estero. L’utilizzo del sito è stato inoltre un efficace strumento per informare i soci del club ma anche degli altri club d’Italia di tutte le attività promosse dal club di Reggio Calabria, ed è giusto ricordare che il club di Reggio Calabria è il club che ha inviato più di tutti i resoconti delle proprie attività al sito Web del Kiwanis Junior e del Kiwanis Distretto Italia.
Il club di Villa San Giovanni è composto da 24 soci.

Il presidente Marco Santoro ha garantito un programma che ha evidenziato la forte presenza del club come punto di riferimento per la sua città collaborando attivamente con le istituzioni locali, e in questo senso vanno ricordate la partecipazione del club come protagonista assoluto al Presepe vivente organizzato a Villa San Giovanni e la valorizzazione del monumento cittadino “L’angolo delle stelle”
Ma meritevole di particolare attenzione e lode è l’impegno che il club ha rivolto alla realizzazione del service nazionale: grazie all’impegno di tutti i soci nelle varie iniziative organizzate a tal fine (fra tutte la vendita delle candele natalizie l’otto dicembre e la tombolata di Santo Stefano che ha visto la partecipazione di tutte le autorità cittadine e di diverse centinaia di persone) è stato possibile raccogliere l’incredibile somma di € 3.500,00 destinata alla costruzione della scuola in Niger, ma ancora più straordinaria è stata la cura delle attività volte a sensibilizzare l’opinione pubblica sulle figure dei giudici Falcone, Borsellino e Scopelliti; in particolare il Convegno “Storia di Processi”in cui alla presenza degli studenti e dei professori di tutti gli istituti scolastici della città, di tutte le autorità locali e di centinaia di cittadini coinvolti sono stati raccontati i processi contro gli assassini di Falcone, Borsellino e Scopelliti direttamente dei magistrati che hanno redatto le sentenze e dagli avvocati costituiti in giudizio, e la consegna dei premi “Scrivere: Passione e professione”, in ricordo del giornalista Caminiti e del socio Aragona, la cui traccia questo anno riprendeva il tema del service distrettuale ed era collegata con la predetta conferenza e che ha visto la partecipazione della madre del Giudice Scopelliti; va rimarcato come le due manifestazioni sono state non due attività isolate bensì il risultato del lavoro svolto dal club durante l’intero anno sociale, coinvolgendo direttamente e attivamente le autorità locali e gli studenti di tutte le scuole e i relativi studenti, e che tale lavoro ha ottenuto l’interesse e l’apprezzamento non solo della stampa locale ma anche di quella nazionale con le riprese effettuate durante il convegno e la consegna del premi da parte di RAI Tre.
Il Club di Messina Peloro è composto da 22 soci. 
Tra le attività organizzate va ricordato un corso di Clown terapia presso il Policlinico di Messina e l’abituali Fiera del dolce e Festa degli Auguri di Natale in collaborazione con il Messina Centro.
Il Club di Messina Centro è composto da 20 soci.

Il Presidente Fabrizio Sottile ha lavorato durante l’anno per far crescere e rinforzare il club da lui stesso rifondato l’anno scorso. Nonostante le difficoltà cui va incontro ogni club appena formato il Messina Centro, oltre alla Fiera del Dolce e alla Festa degli Auguri organizzate con il Messina Peloro, ha saputo inventare nuove forme di attività come il torneo di fantacalcio servito anche come autofinanziamento.

Il Club di Milazzo è composto da 17 soci. 
Il Presidente Raffaella Catania ha sputo realizzare diverse attività volte a rinforzare i legami fra i soci del club tra cui spiccano la collaborazione con il Telethon che ha prodotto la raccolta di € 2.235,00, e le attività legate al service nazionale “Tutti a scuola da Giovanni e Paolo” con la raccolta della somma di € 730,00 e al service dell’anno scorso in collaborazione con l’associazione “L’isola che…c’è”.

Oltre alle attività dei propri club i soci dei cinque club dell’interdivisione hanno vissuto un intenso anno sociale scandito dagli appuntamenti distrettuali e della stessa interdivisione.

Durante l’anno sono state organizzate cinque riunioni ufficiali: una a Settembre servita a programmare le attività da svolgere durante l’anno; una a Dicembre nella quale è stata organizzata la tradizionale cena interdivisionale di Natale; una  a Gennaio ed un’altra ad Aprile nelle quali è stato organizzato il Training dell’Interdivisione ed una quinta a Maggio nella quale è stata progettata la prima edizione del Kiwanis Junior on the beach.
Caratteristiche di tutte le riunioni (organizzate le prime quattro a Reggio Calabria e la quinta a Messina) sono state la partecipazione di numerosi soci di tutti i club oltre ai rispettivi rappresentanti ufficiali e il proseguimento delle riunioni, terminati i relativi lavori, in pizzeria prima e spesso in discoteca poi, come da consolidata tradizione che vuole che ogni incontro di interdivisione sia un’occasione per incrementare l’amicizia fra i soci di tutti e cinque i club e non solo tra i rispettivi rappresentanti.

Nella stessa ottica momenti di incontro per tutti i soci dell’interdivisione sono stati i cinque passaggi di campana e molte delle attività dei singoli club in cui vi è stata un alta presenza dei soci degli altri club, fra tutti: la Fiera del dolce e la Festa degli Auguri organizzata dei Club di Messina Centro e Messina Peloro, la consegna dei premi “Maurizio Bello” organizzata del Kiwanis  Messina Peloro a cui i soci dell’Interdivisione sono stati invitati dal Presidente Eletto del KJ Messina Peloro Tiziana Bello, il Convegno “Storia di Processi”, la consegna dei premi “Scrivere: Passione Professione” e la Tombolata organizzati dal Club di Villa San Giovanni, il pranzo presso un agriturismo vicino a Patti con annesso sorteggio di beneficenza organizzato dal club di Milazzo, il torneo di calcetto misto, la gita alla riscoperta dei paesi grecanici e la pasquetta festeggiata tutti insieme a Gambarie organizzate dal club di Reggio Calabria.
E’ giusto ricordare che spesso alle attività dell’Interdivisione hanno partecipato i rappresentanti del Key Club Maurolico di Messina e fra tutti questi giovanissimi kiwaniani la più presente è stata Stefania Bello.
L’Interdivisione e tutti e cinque club singolarmente hanno mostrato grande interesse per tutte le attività del distretto ed è giusto sottolineare la sempre numerosissima partecipazione dei soci dell’Interdivisione al Passaggio di Campana tra i Governatori a Noto Marina, al Training della Zona Sud  a Marsala e in minor misura anche al Training della Zona Nord a Macerata, alla riunione dei Presidenti ad Augusta, al KiwaniSicily a Palermo e (sulla base delle prenotazioni già effettuate) alla Convention di Milazzo.

A proposito della Convention va rimarcato l’entusiasmo con cui tutti i cinque club ed in particolare il Club di Milazzo abbiano accolto la possibilità di collaborare attivamente all’organizzazione della Convention che si tiene nella nostra zona territoriale.

Una menzione speciale meritano le vere e proprie attività dell’Interdivisione: la Cena degli Auguri di Natale, la prima edizione del Kiwanis Junior on the beach ed il Training dell’Interdivisione.
La Cena degli Auguri di Natale è stata organizzata presso il Ristorante Kalura di Reggio Calabria mantenendo la tradizione che vuole che i cinque club dell’Interdivisione festeggino il Natale tutti insieme.

Innovativa è stata invece l’organizzazione della prima edizione del Kiwanis Junior on the beach pensato per consentire agli amici soci dei cinque club, ma aperto a tutti i soci del Distretto, di concludere l’anno sociale in atteggiamento vacanziero per riflettere sulle attività svolte durante l’anno sociale giunto quasi al termine e progettare i programmi per l’anno venturo. La manifestazione ha avuto un discreto successo di partecipazione ma soprattutto un grande successo nella soddisfazione dei partecipanti che hanno apprezzato sia la possibilità di confrontarsi sui programmi sia e principalmente l’opportunità di stare insieme tra amici per il solo gusto di divertirsi tra una gara a calcio, a beachvolley, a tennis, al tiro con l’arco o al minigolf, un bagno in piscina o al mare, qualche ballo o qualche lezione di acquagym o di balli sociali e qualche spettacolo serale. 
Ma l’attività più importante dell’interdivisione è stata il Training dell’Interdivisione D organizzato il 18.04.04 presso il Montechiarello Golf Club di Ortì di Reggio Calabria.

La manifestazione che aveva il compito di fornire a tutti i soci del KJ le necessarie informazioni sulle attività del distretto e di formare gli officers eletti dei singoli club ha avuto come maggiore vanti l’enorme successo di partecipazione, sono stati presenti infatti 70 soci con rappresentanti dei KJ di Reggio Calabria, Villa San Giovanni, Milazzo, Messina Centro, Messina Peloro, Cosenza e Augusta e del Key Club Maurolico di Messina, e la completezza degli argomenti trattati unita alla scelta dei relatori tra le cariche più importanti del Kiwanis Junior ma anche rappresentativi di tutti i club dell’Interdivisione: il Governatore Riccardo Cannavò, i Past Governatori Amato Zappia e Francesco Albino, il Segretario del Distretto Anna Lena, il Segretario Aggiunto del Distretto Giusy Caminiti, il Luogotenente dell’Interdivisione D Francesco Garaffa, i Presidenti dei KJ Club di Reggio Calabria, Villa San Giovanni e Messina Centro Saverio Gerardis, Marco Santoro e Fabrizio Sottile, il Past Presidente del KJ Club Reggio Calabria Francesco Nucara e  il Tesoriere dei KJ Club Messina Peloro Antonino De Francesco, senza dimenticare i messaggi inviati dal Trainer del Kiwanis International Distretto Italia Aldo Traficante, dall’Amministratore del Kiwanis Junior Marco Rossi, dal Luogotenente della IV Divisione Kiwanis Matteo Santoro, dal Past Luogotenente della IV Divisione Kiwanis Giuseppe Aricò e dal Governatore Eletto del KJ Sergio Bellafiore.
In occasione del Training sono stati forniti a tutti i partecipanti i gagliardetti dell’interdivisione con impresso il logo del Kiwanis Junior e i nomi dei componenti del Consiglio di Interdivisione del corrente anno sociale preparati in ricordo del Training ma anche per sottolineare l’unità e il senso di appartenenza dei club dell’interdivisione.

Al momento della relazione finale è giusto ricordare che tutte le attività dell’interdivisione sono state possibili grazie alla fattiva collaborazione di tutti i soci dei cinque club dell’intervisione ed in modo particolare ai Presidenti dei cinque club Saverio Gerardis, Marco Santoro, Raffaella Catania, Fabrizio Sottile e Antonella Squillacioti, del Luogotenente Eletto dell’Interdivisione Gaia Di Bella, del Presidente Eletto del Messina Peloro Tiziana Bello, del Tesoriere del Messina Peloro Antonino De Francesco, del Past Presidente di Villa San Giovanni Giusy Caminiti ed un ringraziamento ancora più particolare va al Segretario dell’Interdivisione D Antonella Cafarelli.
Reggio Calabria 23.08.2004

Il LGT Youth Governor Interdivisione D

Francesco Garaffa
