VISIONE DEL KIWANIS DI ADRIANA CORSI

Il Kiwanis International, sorto negli Stati Uniti d’America oltre 90 anni fa, è la più vasta organizzazione internazionale impegnata nell’aiuto ai bambini del mondo la cui azione, sintetizzata dal motto “Serving the Children of the World”,  rappresenta il costante operare mediante una scelta di service irrevocabile alla quale sono chiamati tutti i Kiwaniani.

La realizzazione di  un mondo migliore storicamente identificata dal motto “We Build” va oggi contemperata con tale obiettivo per operare concretamente sulle più varie realtà del bisogno, privilegiando però la fascia più debole dell’umanità rappresentata appunto dall’infanzia.

La vita associativa deve essere pertanto tesa al raggiungimento di queste finalità ed alla difesa di quegli alti valori morali che sono stati mirabilmente riassunti dagli obiettivi adottati a Denver fin dal 1924. E’ necessario infatti continuare l’azione di recente intrapresa che ha tradotto in fatti concreti il messaggio kiwaniano nel segno della continuità dei valori condivisi, alimentando la speranza di un Kiwanis in grado di orientarsi verso il futuro, ma che non perda mai di vista le proprie origini e la sua missione.

L’auspicio è di essere in grado di continuare a percorrere con determinazione la strada della concordia ove lo spirito di fratellanza, la sincera amicizia ed il ripudio di ogni antagonismo siano il necessario corollario alla Regola d’Oro e rappresentino il modo di essere di ciascuno di noi nel Kiwanis. 

Occorre, con spirito di servizio, non dimenticare le ragioni positive dello stare insieme in una struttura associativa quale il Kiwanis in costante crescita qualitativa sapendone vivere la gioia e l’orgoglio dell’appartenenza. 
      

Occorre incrementare i nostri sforzi superando i piccoli personalismi contingenti che spesso incrinano l’efficacia dell’azione al servizio dei più piccoli del mondo, dei bambini che sono il nostro domani.

Occorre mantenere fra tutti noi un filo di unione che, pur nel rispetto delle soggettive diversità, possa trasmetterci una carica di energia che porti al successo del nostro operare.

