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Dalle colline novaresi ai laghi
Guida ai ristoranti ed agli agriturismo
tra Piemonte e Lombardia
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                                  Notiziario n. 2 – Novembre 2008


DAL LUOGOTENENTE.

Una buona
partenza.

Il 2008–09, dal punto di vista della Divisione, è appena partito: bene e in maniera soddisfacente. In primo luogo in termini di partecipazione al primo incontro operativo, dopo quello d’insediamento d’inizio luglio. Si sono registrate 19 presenze su 21 inviti. Erano rappresentati i club Arona Ovest Ticino e San Carlo, Borgomanero, Domodossola, Novara e Verbania. Tutti hanno informato sui progetti, i programmi e le iniziative che i club di appartenenza hanno messo in cantiere. Molti sono davvero interessanti e se ne darà conoscenza precisa, in questa stessa sede, a mano a mano se ne confermeranno le scelte e se ne definiranno i dettagli. Ha poi fornito anticipazioni, e chiarito le linee guida che saranno seguite, Leonardo Alesi (Kiwanis Monterosa) l’incaricato (in gergo Kiwanis, Kiar) per l’espansione della Divisione in termini di costituzione di nuovi club. Lo stesso ha fatto Jole Capriglia (Kiwanis Varese) che sta contattando tutte le “donne” iscritte per coinvolgerle in un programma che si propone di interessare il mondo della scuola con iniziative che riguarderanno per primi i bambini delle elementari.  Una buona e soddisfacente partenza davvero.     

Filippo Buemi
Ki€Flash

Ki sta per Kiwanis, il simbolo € sta per Europa, la parola Flash sta per notizie brevi. Tutti insieme, questi tre termini costituiscono la “testata” di una nuova newsletter (in lingua italiana) predisposta dalla federazione europea, consultabile anche sul sito Kiwanis Italia.  Ki€Flash è così il terzo notiziario nato dell’arco degli ultimi due anni: kiwaNews e kp3News. E’ una moda? Forse no. E’ il tentativo, sincero,

di offrire una possibilità per venire a conoscenza di quanto nell’universo Kiwanis succede.
CONSUNTIVO. 

Service scuole 
in Costa d’Avorio:
51mila euro.

Con quanto raccolto nel 2006-07 si è provveduto alla costruzione, in Costa d’Avorio, di tre nuove scuole: 18 aule e tre uffici complessivamente.

Per il 2007-08, al 27 settembre risultavano disponibili 51.279 euro. Di questi, 10.500 euro, residuo dell’anno sociale 2006-07, e 444.521, raccolti in occasione del passaggio consegne tra i governatori Rino Ussia e Sandro Cùzari. Al momento, sono in costruzione altre 12 aule e due uffici e 
stanno per iniziare i lavori di ulteriori sei aule e relativo ufficio.
I club di Piemonte 3 hanno contribuito complessivamente con 2.720 euro. Esattamente: 

■  Arona Ovest Ticino
  500 euro    

■  Arona San Carlo
  400    “
■  Domodossola
  230    “

■  Novara Monterosa
1.000   “

■  Varese

   200   “

■  VIII divisione (*)
   390   “

(*) comprendeva anche Garlasco e Ghemme Bassa Val Sesia.

KIWANIS ITALIA.

Le novità

in breve.
■  Lo hanno voluto i due ultimi Governatori (Rino Ussia e Sandro Cùzari), è stato redatto e ampiamente, discusso, infine è stato approvato all’ultima Convention  un piano strategico pluriennale essenzialmente finalizzato a far crescere il

numero di club e iscritti e a far emergere interessi e azioni comuni per conseguire identica visibilità su scala nazionale. Lo si dovrà riprendere punto per punto, con maggiore dovizia di particolari.  

■  Per la prima volta nella storia del Kiwanis Italia è stata eletta per il 2009–2010 un Governatore donna: Valeria Gringeri, Kiwanis Bergamo Orobico. La nomina ha il valore di riconoscimento significativo dell’impegno delle donne all’interno del Kiwanis.
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■  Importante il numero (sei) dei club di nuova costituzione nel
2007–08: Foggia, Genova Columbus, Livorno Bassa Cecina, Reggio Calabria  Magna Grecia, Salerno, Terni.
■  Un incentivo tangibile (4mila euro) andrà  alle divisioni per la costituzione di nuovi club. Li riceveranno tuttavia soltanto i club presenti alla Convention con tre delegati.
■  Confermata la quota associativa distrettuale: 60 euro a iscritto al 30 settembre 2008. 

ARONA SAN CARLO.
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Cos’è. Una guida ai ristoranti e agli agriturismi: dalla colline novaresi ai laghi. Un percorso eno-gastronomico tra Piemonte e Lombardia. Chi l’ha redatta. Riccardo Franchini, Francesco Ragni, con la copertina di Francesco Ingignoli, tutti dell’Arona San Carlo. Contiene. Indicazioni, ricette, curiosità, schede dei vini della zona, articoli di esperti. Il tutto in 500 pagine, illustrate con 800 fotografie. Presentazione. Avrà luogo venerdì 28 novembre, all’Hosteria del Castello di Varallo Pombia. Poi sarà subito in libreria. Finanziamento service. Il costo è di 20 euro. Gli autori ne cedono10 ai club per ogni copia che avranno acquistato o fatto acquistare.
PIEMONTE 3. 

Dai Club. 

■  Nuovo iscritto all’Arona San Carlo: il dott. Fabrizio Inseni, console onorario in Lombardia della Costa d’Avorio, là dove si stanno costruendo scuole finanziate con il “service”.

■  Folco Berrino, Kiwanis Monterosa, pianista, concertista. docente presso i Conservatori di  Alessandria, Novara e Sassari, è autore, insieme a Ernesto Zucconi, direttore editoriale, di un volume di eccezionale interesse per gli appassionati di cinematografia: Cinecittà tra sogno e realtà. E’ la storia della città del cinema italiano (dalla nascita, 1937, al 1943) raccontata attraverso testi, documenti originali, fotografie, documenti e manifesti.
■  Kiwanis Varese. Il service a favore del “Punto di primo 

In Europa.

Gli aderenti Kiwanis in Europa oggi sono 31.400, l’uno per cento in più rispetto al 2007. L’obiettivo è di migliorare ancora ed è stato fissato nella misura di due nuovi iscritti, ogni anno, in ogni club. Come fare? E’ detto o meglio scritto in un depliant ad hoc dal titolo “Apri la porta davanti … e chiudi la porta dietro”. Come da tradizione, anche per l’Europa è stato coniato un motto in latino: “Res, non verba”.

Vale a dire: azioni, non parole.

intervento pediatrico” dell’Ospedale varesino Del Ponte, è stato possibile grazie ai 7.300 euro di diritti d’autore ceduti al club dalla socia Mary Donata Potito, dirigente pediatrica, autrice del romanzo “La donna del lago: una pediatra racconta”. Il service continua, sempre grazie alla vendita del volume: il costo è di 12 euro.
La squadra

divisionale.

Rolando Donetti
Kiwanis Borgomanero, past luogotenente governatore

Giorgio Lincio Borroni
Kiwanis Domodossola, luogotenente governatore eletto

Leonardo Alesi
Kiwanis Monterosa, costituzione club

Jole Capriglia
Kiwanis Varese, chairman Donna

Luigi Fanchini
Kiwanis Arona San Carlo, addetto stampa

Luigi Mauri
Kiwanis Arona San Carlo, segretario

Daniele Nizzetto
Kiwanis Borgomanero, tesoriere e service distrettuale

Carmelo Pinto
Kiwanis Novara, formazione

Domenico Rossi
Kiwanis Varese, advisor Kiwanis Junior
kp3News
Divisione Piemonte 3.
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