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CONVEGNO  


LE MALATTIE RARE - LA RICERCA


Sabato 17 Ottobre  2009 - Ore 09.00 - Sala Conciliazione - Palazzo Comunale
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Hanno presenziato al convegno anche gli alunni delle sezioni A e B della Seconda Liceo del Liceo Classico "Sesto Properzio" di Assisi, accompagnati dalla Prof.ssa Maria Cristina Ascani.





Questi ragazzi con la loro educata attenzione, con il loro manifesto e sensibile interessamento all’argomento trattato, con le varie e intelligenti domande che hanno porto ai Proff. Silvio Garattini e Pierluigi Grasselli, soprattutto durante l’intervallo del coffe break, hanno dimostrato come relative e non sempre veritiere siano le critiche che oggi giorno, e sempre più spesso, vengono rivolte agli studenti italiani. 





Essi hanno dato prova di maturità, dimostrando con il loro atteggiamento, di fare con serietà ed impegno il proprio percorso non solo di studi ma, in una visione più ampia, di vita.





Comportamento rivelatore del clima di grande signorilità educativa che caratterizza il Liceo Properzio, che rende merito alla generosa dedizione del preside Prof. Giovanni Pace al proprio lavoro e all’impegno dei Docenti e di tutto il Personale dipendente.
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.STUDENTI DEL LICEO CLASSICO


“SESTO PROPERZIO” DI ASSISI
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