CRITERI PER L’ASSEGNAZIONE DI DISTINTO per l’anno 2009-2010*

L’assegnazione di Divisione distinta o Distretto distinto e quindi di Luogotenente e Governatore distinto, avviene a fine anno sociale al raggiungimento degli obiettivi sotto elencati, ai quali corrisponde un punteggio di qualifica.

DIVISIONE DISTINTA

Una divisione per qualificarsi distinta occorre che i club della divisione devono aver conseguito il riconoscimento distinti così come segue: 
· Se il 50% dei club della divisione ottengono il riconoscimento distinto, il luogotenente avrà l’encomio di governatore e la divisione sarà distinta. 
· Se il 35% dei club (cioè 3) ottengono il riconoscimento distinto, il luogotenente avrà l'assegnazione del Outstanding Leadership Citation (encomio di eccezionale leader) e la divisone sarà distinta. 

Oppure

· Per qualificarsi, la divisione dovrà realizzare una crescita netta entro la fine dell'anno amministrativo  e consegna di charter di un nuovo Club entro il 1 aprile 2010. 

Oppure

· Per qualificarsi, la consegna di due charter per due nuovi club entro la fine dell'anno amministrativo.
Una divisione distinta riceverà il giusto riconoscimento nella Convention Internazionale del 2011. Il luogotenente governatore di una divisione distinta che ha anche ricevuto il titolo di membro distinto riceverà sarà Luogotenente Governatore distinto. 

Distretto Distinto 


Per qualificarsi distinto, i club del distretto devono avere ottenuto il riconoscimento distinti come segue: 

     Se il 50% dei club( nel distretto ottengono il riconoscimento distinto, il governatore e il (segretario esecutivo) sarà distinto e il distretto pure distinto. 
 

Se il 35% dei club nel distretto ottengono il riconoscimento distinti, il governatore e il (segretario esecutivo) sarà distinto e il distretto pure distinto. 

    Oppure per qualificarsi, il distretto dovrà realizzare gli obiettivi di nuovi  club come segue: 

    Se il(distretto raggiunge gli obiettivi di nuovi  club entro la fine dell'anno amministrativo, il distretto sarà un Distretto Distinto e avrà un giusto riconoscimento al 2011 Kiwanis International Convention. 
 

Se il distretto raggiunge gli obiettivi di nuovi  club entro il 1 giugno 2010, il distretto sarà un distretto distinto e avrà un giusto riconoscimento al 2010 Kiwanis International Convention di Las Vegas e al 2011 Kiwanis International Convention. 


Il governatore di un distretto distinto che  ha anche ricevuto il riconoscimento di membro distinto riceverà il distintivo di Governatore distinto. 
Il segretario distrettuale di un distretto distinto che  ha anche ricevuto il riconoscimento di membro distinto riceverà il distintivo di Segretario distinto.
    Traduzione da 
*  Kiwanis International – Distinguished Award Criteria for 2009-10
